

**СЕМИНАР:**

**Анализ пророчеств и  
событий будущего.**



*А. Бокертов*

2022 г.

# Глава ХХХ. Час избавления

1. Непроглядная, непроницаемая тьма пятой язвы знаменует собой начало весьма драматических изменений во всей сцене завершающих событий истории этой земли.
2. Для нечестивых это означает полное разрушение всех их планов по истреблению Божьего народа и, желанием дьявола одержать победу, над которой он трудился шесть тысяч лет, чтобы достичь этой цели. **Тьма настолько полностью скрывает праведников от глаз нечестивых, что они не могут найти их, чтобы сделать им вред.**
3. Но это еще не все. Сразу же после этого **появляется сияющая радуга**, окружающая каждую из молящихся компаний, как свидетельство особого внимания и последующую защиту, которую Господь заботливо проявляет о Своем народе.
4. **Это не обычная радуга, ибо написано, что она сияет славой Божьей.** Нечестивые осознают сверхъестественную природу этой славы, и в результате, они **полностью останавливаются на своем пути** и, не в силах двигаться, они становятся свидетелями божественного признания их ненависти и неправедности.

5. В последней главе, в параграфе, в котором говорится о задержании нечестивых в их порыве уничтожить святых, чтобы уловить связь, процитируем весь абзац:

- «С торжествующими криками, издевками и проклятиями озлобленные толпы готовы напасть на свою добычу, **но вот густой мрак, темнее самой темной ночи, покрывает землю.** Затем на небе появляется сияющая славой Божьего престола радуга: кажется, что она окружает собой каждую группу молящихся. Свирепые толпы цепенеют от ужаса. Смолкают насмешливые возгласы. Люди забыли о том, что их так **разъярило.** С ужасным предчувствием надвигающейся опасности они смотрят на символ Божьего завета и желают укрыться от этого всепроникающего сияния» (ВБ 635).

6. В другом переводе: «... Затем радуга, сияющая славой от престола Божьего, простерлась через небеса и, кажется, окружила каждую молящуюся компанию. Гневные толпы внезапно останавливаются... Со страшными предчувствиями они взирают на символ Божьего завета и жаждут укрыться от его **всепоглощающего блеска**».

7. Таким образом, для нечестивых за тьмой следует еще больший ужас и страх, когда они видят, что именно те, которых они считали причиной судов Божьих на земле, являются теми, **кого Господь любит и защищает**. Таким образом, великая **стремительная река человеческой мстительности** останавливается в своем течении, после чего, как мы вскоре увидим, она пересыхает, в той мере, в какой ей было предназначено, **чтобы в виде великого разрушительного потопа обрушиться на сам Вавилон**.

8. Но то, что для мира является ужасом и смятением, **для народа Божьего является открытием нового дня надежды и ожидания**. **Фактически, это момент времени, когда агония беды Иакова приходит к концу**; они освобождаются от нее в радость вечного освобождения. Тьма, за которой последовала слава радуги, теперь сопровождается голосом с неба, побуждающий их смотреть вверх на славу небес, где они увидят Сына Человеческого, сидящего на престоле Отца Своего.

- *«Дети Божьи слышат ясный, мелодичный голос, говорящий: **«Восклонитесь!»** И, подняв глаза, они видят радугу обетования. Темные, грозные тучи, покрывавшие небосвод, рассеиваются, и они, подобно Стефану, смотрят в самое небо и видят Божью славу и Сына Человеческого, сидящего на престоле. На Его Божественном теле они видят следы Его унижения и слышат, как Он...*

... просит Отца и святых ангелов: «Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною» (Иоанна 17:24). И снова слышится победоносный мелодичный голос: «Идут! Идут святые, невинные и назапятнанные! Они сохранили Мое Слово терпения; они будут ходить среди ангелов». И с бледных, дрожащих уст тех, кто был непоколебим в своей вере, срывается победный крик» (ВБ 636).

9. Хотя и верно, что нечестивые не способны видеть все, что видит народ Божий, но они видят достаточно для того, чтобы **они осознали последствия ужасной и вечной потери**, которую им теперь предстоит понести. Для них это великий момент откровения истины, какой она есть на самом деле.

10. В рассматриваемой нами главе предметом нашего рассмотрения является опыт народа Божьего, в то время как следующая глава, «Опустошение земли», переносит нас на ту же самую почву, но на этот раз с другой точки зрения опыта нечестивых.

• «Когда голос Божий обращается к плену Его народа, **происходит ужасное пробуждение тех, кто потерял все в великом жизненном конфликте**» (ВБ, с. 654)

11. Это время, когда нечестивые имеют свое великое пробуждение; **время, когда обман врага душ теряют свою власть над их разумом.**

# Сатана объединил Землю с помощью обмана

1. Все страницы 654 и 655 описывают это пробуждение. Это слишком длинное описание, чтобы цитировать его здесь полностью. Здесь, однако, приведем основные мысли и события этого времени.

- *«Пока продолжался испытательный срок, они были ослеплены сатаной и оправдывали свой греховный путь» (ВБ 654)*

2. Очень важно понять, что дьявол не является прямым хозяином человеческой расы. **Они управляются своей злой природой, которая разжигает злые страсти их испорченной и падшей человеческой природой.**

3. Ясное доказательство того, что дьявол не является неоспоримым хозяином, является тот факт, что ему приходится **посылать своих злых духов творить чудеса, чтобы обмануть мир, и чтобы мир последовал за ним.** Обратите внимание, как ясно об этом свидетельствует следующее утверждение:

- *«Вскоре мы увидим на небе ужасные сверхъестественные явления — знак власти демонов, творящих чудеса. **Дьявольские духи выйдут к царям земли и ко всему миру, чтобы утвердить их в заблуждении и убедить соединиться с сатаной в его последней борьбе против небесного правления. Им удастся обмануть и вождей, и их подданных» (ВБ 624).***

4. В другом переводе: «*Страшные зрелища сверхъестественного характера вскоре будут явлены на небесах, знак чудотворной силы бесов. Духи бесов пойдут к царям земли и всему миру, чтобы укрепить их в обмане и побудить их объединиться с сатаной в его последней борьбе против небесного правительства. С помощью этих агентств правители и подданные будут одинаково обмануты*»

5. Если бы дьявол был верховным хозяином земли и каждого человека, обладающего плотской природой, тогда не было бы необходимости в том чтобы сатана обманом заставил их отдать ему свою власть и преданность. Вместо этого он прикажет им выстроить свои силы под его руководством и встать за него против Бога на небесах.

6. **Большая проблема царства сатаны заключается в том, что им движет дух самопревосходства, так что каждый человек в нем желает быть самим собой, быть царем, а все остальные чтобы служили ему.** И сатана, и его подданные мотивированы: «...силой снизу» (Свидетельства для служителей, стр. 407)

7. Эта сила - сила греха. Это управляющая сила, которую сатана стремится возбудить и разжечь, и в то же время контролировать и направлять на полную и безраздельную поддержку для себя в своей войне против небес.

8. Слишком часто, однако, его планы дают осечку, поскольку его подданные посвящают свое время и энергию на развитие своих собственных интересов и своих собственных царств. Таким образом, все царство дьявола наполняется раздорами и смятением.

9. Посмотрите, как в настоящее время в Африке режут друг друга, как арабы и израильтяне, например, тратят свои силы и энергию на борьбу друг с другом, в то время как сатана желает, чтобы они объединили свои ресурсы и власть для совместной поддержки его войны против Бога. Придет время, когда они сделают это, но не без большого количества хитрых, обманчивых уговоров со стороны лукавого и его ангелов.

10. Методы, с помощью которых он сделает это убеждение эффективным, будут сочетать в себе разрушение и благоволение.

- *«Сатана контролирует всех, кого Бог не охраняет особо. Он будет благоволить и приносить процветание к некоторым, чтобы продвинуть свои собственные замыслы, а на других он навлекает беду и заставляет людей поверить, что это Бог причиняет им страдания» (ВБ 589)*

11. Может показаться, что утверждение о том, что сатана контролирует всех тех, кого Господь не охраняет особо, противоречит фактам, раскрытым в уже процитированных высказываниях, пока не станет ясно...

... из контекста сказанного выше, что оно относится к контролю, который сатана имеет над телами и имуществом этих людей. Он может уничтожать или давать им процветание по своему желанию, но это не означает, что он **может контролировать их поведение или приказывать им быть верными ему по его желанию.**

12. Те, на кого он навлечет великое несчастье, будут те, кто не спешит подчиниться его организации и планированию, **а те, кто будет процветать, будут теми, кто будет готов к сотрудничеству.** По мере того, как сила спиритизма будет возрастать, будут расти и страшные беды в мире, пока мир не придет в состояние экономического краха и катастрофы.

- *«Представляясь людям как великий врач, который желает и может исцелить все их недуги, он принесет болезни и бедствия, и многолюдные города превратятся в опустевшие груды развалин. Он и теперь уже занят этой работой...» (Исаии 24:4, 5) (ВБ 589).*

13. Люди будут истощать силы ума и тела в своих попытках разрешить многочисленные кризисы, которые, таким образом, настигнут их. Короли, диктаторы, президенты и премьер-министры будут вынуждены, от безысходности, признать, что ситуация им не под силу.

14. Грешным людям всегда было свойственно искать помощи у Бога, когда земные беды умножаются вокруг них, и так будет снова, когда они обратятся к Богу за помощью. Но это поколение отбросило Бога небесного, и даже в час бедствия они не думают о том, чтобы их сердца и пути изменились.

15. Сатана знает это слишком хорошо, и поэтому он, который является причиной и исполнителем всех бедствий, которые пришли в мир, затем лживо заявляет, что это Бог Небесный проявляет свое неудовольствие по поводу осквернения воскресенья.

- *«Затем великий обманщик постарается убедить людей в том, что именно те, кто служит Богу, стали причиной этих бедствий. Грешники, разгневавшие Господа, обвинят во всех своих несчастьях тех, кто своим верным отношением к Божьим заповедям всегда служили упреком для нарушителей. Будет объявлено, что люди, пренебрегающие воскресным днем, **оскорбляют Бога; что этот грех и вызвал бедствия**, которые не прекратятся до тех пор, пока повсеместно не установят празднование воскресенья...» (ВБ 590).*

16. Таким образом, дьявол, **разведя людей с Богом**, заставив их проявлять ненависть и презрение к посланиям истины, он получит в свое распоряжение незащищенное человечество и этим он воспользуется.

17. Он сократит то, что останется от незащищенной человеческой семьи, до состояния полного отчаяния, в котором они будут видеть в Боге свою единственную надежду.

18. Но, к своему глубокому удовлетворению, сатана поймет, что **его жертвы не желают спасаться от его власти внутри, но только от язв и разрушений**. Тогда великий враг представит себя перед массами мира как бог, которого они могут принять, тот, который вернет их к временному процветанию.

19. В качестве доказательства своей силы и готовности использовать ее на благо погибающих, он совершает самые удивительные чудеса на глазах у толпы людей, которые полностью обмануты этим представлением.

20. **Завоевав полную преданность народов мира, сатана с большим и убедительным авторитетом укажет на истинных Божьих верных как на тех, кто навлекут гнев Бога на все человечество, чьи беды, как он заявляет, не прекратятся до тех пор, пока эти возмутители спокойствия не будут истреблены.**

21. С большой осторожностью и терпением лукавый озвучил и построил этот план, весь успех которого зависит от обмана, ибо **люди всего мира немедленно перестанут служить ему, если поймут, что их обманывают**. Это дает дьяволу дополнительный стимул для уничтожения верующих, потому что и их жизнь, и свидетельство рассчитаны Богом, **чтобы раскрыть истинную природу работы сатаны.**

# Обман разрушен

1. С какой же тревогой он должен приближаться к моменту, когда указ о смерти должен быть приведен в исполнение, и с каким ужасом и тревогой он должен смотреть на приход пятой язвы, в сравнении со славой окружающей радуги и голоса с небес для народа Божьего?

2. **Затем, с отчаянием и дрожащим страхом он увидит, что маска обмана сорвана**, и теперь он предстанет в своем истинном облике перед глазами тех, кто еще совсем недавно оказывал ему свою полную и безраздельную поддержку.

3. **Тогда нечестивые узнают и поймут, что они служили сатане, а не Богу, небес.** Они будут наполняться сожалением, но это будет не сожаление о том, что воевали с Богом, а сожаление о том, что эта позиция стоила им их главенства и царствования.

- *«Нечестивые сожалеют не о том, что они проявляли греховное пренебрежение к Богу и ближним, **а о том, что Бог одержал победу.** Они рыдают о последствиях своих грехов, **но не раскаиваются в своем нечестии.** **Будь это возможно, они использовали бы любое средство, чтобы победить»** (ВБ 654).*

4. Так как весь мир, за исключением запечатленных святых Божьих, будет на стороне сатаны, то они, в свою очередь, увидят, что были обмануты, и так же полностью обратятся против него, так что на его стороне не останется ни одного человека.

5. Он поставил на карту все, чтобы выиграть все, но вместо этого обнаружит, что проиграл все. И народ, который является обманутой массой, и служители, которые будут главными агентами в выполнении этой работы обмана, увидят, что путь, по которому их повели - гибельный и отреагируют на это с яростью и кровожадностью.

- *«Люди понимают, что их обманули. Они обвиняют друг друга в своей гибели, но самые горькие обвинения выпадают на долю духовных пастырей. Эти неверные пастыри предрекали лишь приятное, уча своих слушателей считать Закон Божий недействительным и притеснять тех, кто свято чтит его. Теперь в отчаянии эти учителя признаются пред всеми, что обманывали людей. Ярость охватывает толпы людей. «Мы погибли, — кричат они, — погибли из-за вас», и они набрасываются на лжепастырей. Те же люди, которые больше всех восхищались своими пастырями, осыпают их самыми ужасными проклятиями. Те же руки, которые некогда увенчивали их лаврами, теперь поднимаются, чтобы убить их...»*

... И мечи, которые были приготовлены для уничтожения народа Божьего, теперь обращаются против врагов. Повсюду происходят борьба и кровопролития» (ВБ 655).

6. Дополнительный перевод: «... *Неверные пасторы пророчествовали гладко;*... *Теперь, в своем отчаянии, эти учителя признаются перед всем миром в своем обмане.* Народ наполняется яростью. *"Мы заблудились!" - кричат они, "и вы - причина нашей гибели"; и они обращаются к лжепастырям...* Мечи, которые должны были убить Божий народ, теперь используются для уничтожения их врагов. Повсюду раздоры и кровопролитие».

7. Таким образом, последняя возможность для сатаны одержать победу в великом конфликте по эту сторону от пришествия Иисуса будет упущена навсегда. Те слуги, на которых, благодаря силе обмана, он рассчитывал на успех, *теперь оказываются его врагами и потенциальными разрушителями.* Таким образом, наступление пятой язвы действительно вносит огромные и внезапные изменения во всю систему последних времен. Это начало окончательного завершения козней и планов нечестия, и это время для освобождения народа Божьего.

# Природа свернула с пути

1. Эти изменения в мире будут настолько велики и грандиозны, что даже сама природа будет перевернута с ног на голову и нарушит свой курс. Настало время вернуться к странице 636, на которой находится прямое указание на приход тьмы, славы радуги и открытия небес для святых, когда они услышат голос, освобождающий их от власти царства тьмы. Здесь мы узнаем, что:

- *«В полночь Бог явит Свою силу для освобождения Своего народа. **Засияет солнце ослепительным блеском.** Чудеса и знамения быстро следуют одно за другим. Безбожники с ужасом и с изумлением смотрят на все это, между тем как праведники следят за признаками своего избавления с **торжествующей радостью.** Кажется, что все в природе изменило свое обычное течение. **Реки остановились.** Темные, тяжелые тучи, надвигаясь, сталкиваются между собой. Посредине разгневанного неба виднеется полоса неопишуемой славы; оттуда слышится голос Божий, подобный голосу множества вод, «говорящий: совершилось!» (Откровение 16:17). (ВБ 636).*

2. В другом переводе: *«Именно в полночь Бог проявляет Свою силу для освобождения Своего народа. Появляется солнце, сияющее в своей силе. Знамения и чудеса следуют одно за другим...*

... *Потоки рек перестают течь. Темные, тяжелые тучи поднимаются и сталкиваются друг с другом. **Посреди разъяренных небес есть одно ясное пространство неописуемой славы, откуда доносится голос Бога, подобный шуму многих вод, говорящий: «Совершилось»...***

3. Это утверждение подтверждает, что попытка уничтожить праведников действительно происходит в глухую ночь. Вполне разумно заключить, что нечестивые будут использовать искусственный свет, чтобы найти и убить народ Господень. Это дает нам некоторое представление о густоте тьмы, которая настолько велика, что эта тьма намного превосходит тьму ночи.

4. Если бы эта тьма спустилась на землю во время яркости полуденного часа, контраст был бы очень велик, но **у нас нет аналогов, чтобы понять, насколько действительно темной будет эта тьма.** Но когда мы видим, что это темнота больше, чем физический час темноты, в который должен быть совершен поступок, тогда мы можем увидеть, что это тьма самого глубокого рода; тьма, сквозь которую даже **самые яркий электрический свет не сможет светить.**

5. Это будет символизировать глубину тьмы, в которую опустятся нечестивые.

6. Затем, в этот полуночный час, появляется солнце, сияющее в своей силе. **Большого потрясения природы, чем переход от полуночи к полудню, вряд ли можно ожидать**, но это вполне объяснимо, что «все в природе» **будет казаться перевернутым**.

7. Зловещим предзнаменованием грядущего разрушения для нечестивых будет приближение темных, тяжелых облаков, которые, будут порождены в результате полного переворота всего мира и бурно столкнутся друг с другом.

8. **Посреди всей этой ярости и грома будет то единственное ясное пространство неопишуемой славы, из которого раздастся голос Самого Бога с кратким и кульминационным заявлением, Откровение 16:17 Совершилось!**

9. Контекст (Откровения 16) показывает, что этот голос прозвучит сразу после излияния седьмой язвы на землю. Читая далее страницу 637 книги «Великой борьбы», видно, что полная ярость седьмой язвы следует прямо на этой странице в правильном порядке. Это землетрясение и град, в результате которых полностью разрушены все дворцы и храмы, деловые дома, и дома греха, доведены до окончательного и полного разрушения.

# Где находится шестая язва?

1. Однако изучение шестой язвы должно предшествовать изучению седьмой. До сих пор она, похоже, не появлялась. Пятая язва описана в верхних строках страницы 636, в то время как внизу той же страницы находится декларация от Бога, которая является самым первым событием седьмой язвы. В Библии, шестая язва представлена в своем порядке, также мы должны были обнаружить, что и в книге «Великая борьба», шестая язва должна появиться между пятой и седьмой.
2. Тем не менее, факт в том, что шестая язва (высыхание реки Евфрат), вообще не упоминается, в этих формулировках, на этой рассматриваемой странице.
3. Здесь есть тьма пятой язвы и события, которые следуют сразу после этого, но ни слова о реке Евфрат, по имени, ни о народах, которые расположены на этой реке или вокруг нее.

**ВОПРОС № 1:** Означает ли это, что шестая язва опущена в данном исследовании, изложенном в книге «Великая борьба»?

**ВОПРОС № 2:** Означает ли это, что эта язва, которая была в центре столь пристального интереса и изучения, вообще не должна упоминаться в этой книге?

4. Вывод очевидно один: **шестая язва не была понята как таковая, и, следовательно, не была увидена такой, какой она есть на самом деле на этой странице «Великой борьбы», где она должна появляться между пятой и седьмой язвами.**

5. Неспособность понять истинные принципы пророческого толкования привело к тому, что многие ищут не то, что нужно, хотя даже если они ищут в правильном месте. Это нередкая ошибка в истории. Иудеи до сих пор ищут пришествия Мессии, не зная, что Он уже пришел и ушел, просто потому, что они искали и ищут совсем другого человека, нежели Тот, Кто действительно явился, и даже несмотря на то, что Он пришел именно так, как было предсказано.

6. Изучив довольно подробно первые пять язв мы достигли того момента в нашем исследовании, **когда шестая язва должна быть увидена и понята точно и реально, чем на самом деле она является.** Тогда у нас не будет ни малейших трудностей с тем, чтобы увидеть ее прямо на своем месте в книге «Великая борьба», между пятой и седьмой язвами.